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LANSAREA CAMPANIEI DE INFORMARE „VIITORUL SUNT 

EI!” 

Cu ocazia celebrării Zilei Universale a Drepturilor Copilului, care se 

sărbătoreşte, în fiecare an, în data de 20 noiembrie, Direcţia Generală de 
Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş, în parteneriat cu Consiliul 

Judeţean Timiş, Inspectoratul Şcolar al Judeţului Timiş, Direcţia de Sănătate 
Publică Timiş, Agenţia Naţională de Luptă Împotriva Traficului de Persoane – 

Centrul Regional Timişoara şi Clubul Lions Diamond Timişoara au lansat 
campania de informare “Viitorul sunt ei!”  Evenimentul, găzduit de Consiliul 

Judeţean Timiş, a reunit peste 250 de elevi din cadrul mai multor unităţi de 
învăţămȃnt din Timişoara, însoţiţi de cadre didactice, numeroşi reprezentanţi ai 

instituţiilor publice şi organizaţiilor neguvernamentale partenere, precum şi şefi 
ai serviciilor rezidenţiale din cadrul DGASPC Timiş. Rolul campaniei este de a 

sprijini tinerele mame aflate în situaţie de risc, de a preveni abandonul copiilor 

şi a reduce numărul adolescentelor aflate într-o situaţie de risc. 

               

În județul Timiș, sistemul de asistență socială și protecție a copilului se află într-
un permanent proces de transformare, printre obiectivele prioritare ale Direcției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș numărȃndu-se 

sprijinirea tinerelor mame aflate în situaţie de risc, prevenirea abandonului 

copiilor, precum şi educaţia tinerelor în vederea reducerii numărului mamelor 
minore. Pornind de la aceste necesităţi şi de la dorinţa de a veni în sprijinul 

întregii comunităţi locale, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia 
Copilului Timiş a demarat campania de informare cu tema „Viitorul sunt ei!”, 
care se desfăşoară în unităţile de învăţămȃnt din judeţul Timiş, dar şi în case 

de tip familial şi centre din structura organizaţiilor private autorizate, pe tot 

parcursul anului şcolar 2024 – 2025. 

Din păcate, Romȃnia deţine locul I în Europa în ceea ce priveşte numărul de 

mame minore. La nivelul judeţului Timiş, numărul mamelor minore continuă să 
fie unul crescut, un mare semnal de alarmă fiind reprezentat, totodată, de 
faptul că multe tinere devin mame la vȃrste din ce în ce mai mici, chiar şi la 13 

– 14 ani. Cele mai multe tinere provin din mediul rural şi nivelul lor de educaţie 

fiind unul redus. În anul 2021, în evidenţa DGASPC Timiş au fost 159 de mame 
minore, în 2022 – 153 de mame minore, în 2023 – 140 de tinere, iar în 2024, 
de la începutul anului şi pȃnă la începutul lunii octombrie – 100 de mame 

minore. 
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„Cȃnd vorbim despre mame minore, vorbim, practic, despre copii care... cresc 

copii. Vorbim despre tinere care, adeseori, sunt respinse de familia lor sau care 

provin din medii familiale dezorganizate şi care au nevoie de sprijinul nostru, al 
autorităţilor şi al întregii comunităţi, pentru a se se echilibra şi a merge mai 

departe. La nivelul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului 
Timiş există un centru maternal, multe mame minore beneficiind de toate 

serviciile necesare lor şi copiilor pe care i-au adus pe lume. Este foarte 
important să le fim, cu toţii, alături, să le susţinem şi să le ajutăm să-şi crească 

copiii, să-şi finalizeze studiile, să-şi găsească un loc de muncă şi o locuinţă. 
Tocmai de aceea am invitat, astăzi, alături de noi, reprezentanţi ai 

Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş, Agenţiei Naţionale Împotriva Traficului 
de Persoane, Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii “Louis Ţurcanu” 

Timişoara, Centrului Judeţean de Resurse şi Asistenţă Educaţională Timiş, 
precum şi ai Clubului de servicii Lions Diamond Timişoara, cu toţii avȃnd un rol 

important în susţinerea tinerelor aflate în situaţii de risc”, a declarat doamna 

director general Monica Truşcă. 

             

Drepturile copilului se regăsesc într-o serie de documente internaţionale care 
definesc drepturile şi principiile dezvoltării normale ale unui copil. În România, 

drepturile copilului fac obiectul Legii 272/2004 privind protecţia şi promovarea 
drepturilor copilului, în concordanţă cu convenţiile internaţionale în domeniu, la 

care România este parte. 

Drepturile copilului sunt lege! Cu toţii trebuie să le respectăm! 
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DREPTURILE COPILULUI AŞA CUM SUNT PREVĂZUTE ÎN LEGEA 

272/2004 PRIVIND PROTECŢIA ŞI PROMOVAREA DREPTURILOR 

COPILULUI 

Drepturile prevăzute de prezenta lege sunt garantate tuturor copiilor fără nici 

o discriminare, indiferent de rasă, culoare, sex, limbă, religie, opinie politică 
sau altă opinie, de naţionalitate, apartenenţă etnică sau origine socială, de 

situaţia materială, de gradul şi tipul unei deficienţe, de statutul la naştere sau 
de statutul dobândit, de dificultăţile de formare şi dezvoltare sau de alt gen ale 

copilului, ale părinţilor ori ale altor reprezentanţi legali sau de orice altă 

distincţie. 

 Copilul are dreptul la protecție și asistență în realizarea și 

exercitarea deplină a drepturilor sale. 

 Copilul are dreptul la stabilirea și păstrarea identității sale. 

 Copilul are dreptul de a menține relații personale și contacte directe 

cu părinții, rudele și cu alte persoane față de care a dezvoltat legături 

de atașament. 

 Copilul are dreptul la protejarea imaginii sale publice și a vieții intime, 

private sau familiale. 

 Copilul are dreptul la libertate de exprimare. 

 Copilul are dreptul la libertate de gândire, de conștiință și 

de religie. 

 Copilul are dreptul la libera asociere în structuri formale și 

informale, precum și libertatea de întrunire pașnică, în 

limitele prevăzute de lege. 

 Copiii au dreptul să le fie resprectată apartenența etnică, religioasă, limba 

maternă, viața culturală proprie. 

 Copilul are dreptul la respectarea personalității și individualității sale și nu 

poate fi supus pedepselor fizice sau altor tratamente umilitoare sau 

degradante. 

 Copilul are dreptul să depună singur plângeri referitoare la încălcarea 

drepturilor sale. 

 Copilul are dreptul sa crească alături de părinții săi. Ambii părinți sunt 

responsabili pentru creșterea copiilor lor. 

 Copilul are dreptul să fie crescut în condiții care să permită dezvoltarea 

sa fizică, mentală, spirituală, morală și socială. 
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 Orice copil care este, temporar sau definitiv, lipsit de ocrotirea părinților 

săi are dreptul la protecție alternativă. 

 Copilul are dreptul de a se bucura de cea mai bună stare de 

sănătate pe care o poate atinge și de a beneficia de serviciile 

medicale și de recuperare necesare. Accesul copilului la 

medicație, servicii medicale și de recuperare este garantat de 

către stat. 

 Copilul are dreptul de a beneficia de asistență socială și de 

asigurări sociale. 

 Copilul are dreptul de a beneficia de un nivel de trai care să 

permită dezvoltarea sa fizică, mentală, spirituală, morală și 

socială. 

 Copilul cu handicap are dreptul la îngrijire specială, adaptată nevoilor 

sale. 

 Copilul are dreptul de a primi o educație care să îi permită dezvoltarea 

aptitudinilor și personalității sale. 

 Copiii refugiați beneficiază de protecție și asistență umanitară 

corespunzătoare. 

 Copilul care a săvârșit o faptă penală și nu răspunde penal beneficiază de 

protecție în condițiile legii. 

 Copilul are dreptul de a fi protejat împotriva oricăror forme de violență, 

abuz, rele tratamente sau neglijență.  

 Copiii afectați de conflicte armate beneficiază de protecție și asistență. 

 Copilul are dreptul de a fi protejat împotriva exploatării și nu poate fi 

constrâns la o muncă ce comportă un risc potențial sau care 

îi poate compromite educația ori să îi dăuneze sănătății sau 

dezvoltării sale fizice, mentale, spirituale, morale ori 

sociale. 

 Copilul are dreptul de a fi protejat împotriva folosirii ilicite 

de stupefiante și substanțe psihotrope.  

 Copilul are dreptul la protecție împotriva oricărei forme de exploatare, 

împotriva răpirii sau a oricăror forme de traficare.  

 Copilul are dreptul la odihnă și vacanță. 
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CARE4U – ABORDARE COMUNITARĂ PENTRU ADULȚII CARE 

LUCREAZĂ ÎN PREVENIREA DIZABILITĂȚII LA COPII MICI 

 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara a organizat în data de 21 

noiembrie 2024 evenimentul de prezentare a rezultatelor proiectului 
,,CARE4YOU - Abordare comunitară pentru adulții care lucrează în prevenirea 

dizabilității la copii mici”, proiect finanțat prin programul ERASMUS+ și derulat 

în perioada aprilie 2023 – noiembrie 2024. Obiectivul principal al proiectului 
derulat în parteneriat între Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara 

și Fundația de Sprijin pentru Dezvoltarea Timpurie și Integrare Korinta din 
Szeged a fost acela de a sprijini familiile afectate de dizabilitățile copiilor prin 

implicarea acestora în activități educative precum și crearea unei rețele de 
specialiști implicați în prevenirea și intervenția timpurie în diagnosticarea 

copiilor cu dizabilități. 

   

Rezultatele proiectului vizează: 

O reţea de părinţi şi specialişti din Timişoara şi Szeget care colaborează 

pentru intervenția timpurie; 
Un cadru nonformal în care părinții și specialiștii au lucrat împreună şi au 

pregătit materiale de sprijin pentru alți părinți;  
O platformă online interactivă, dedicată diagnosticării și sprijinirii copiilor cu 

dizabilități, cu resurse valoroase pentru părinți şi specialişti. Platforma va fi 

actualizată constant și poate fi accesată aici: https://socialtm.ro/CARE4U/  

 

La eveniment au participat părinţii înscrişi în program, reprezentanți ai 
Asociației Casa Faenza, Fundației de Abilitare Speranța, Centrului de 

Recuperare neuropsihiatrică pentru copii Timişoara – din cadrul Direcției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, Centrului de zi pentru 

copii cu Dizabilităţi al Asociației Micile Comori, Spitalului Clinic de Urgență 

pentru copii “Louis Țurcanu” Timișoara, CSEI “Constantin Pufan” Timișoara. 

Membrii comunității - părinți, specialiști, instituții, ONG-uri sunt invitați să se 

alăture forumului și să contribuie la dezvoltarea acestui proiect, care reprezintă 
un pas important în intervenția timpurie și incluziunea socială a copiilor cu 

dizabilități. 

 

 

https://socialtm.ro/CARE4U/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1I74rkMlGkLWqUgv9_lcyUt0E1FoHLx3TNVd0AUJaMspSuMAeFpxRYZ-U_aem_Ezv9akqZNHODHKy06F8IoQ
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VITAL – VÂRSTNICI INTEGRAȚI ACTIV ÎN COMUNITATEA 

LOCALĂ DIN TIMIȘOARA 

 

Primăria Municipiului Timișoara, prin Direcția de Asistență Socială a Municipiului 

Timișoara, anunță aprobarea finanțării Proiectului „VITAL – Vârstnici integrați 
activ în comunitatea locală din Timișoara” (id 313403), proiect finanțat prin 

Programul Operațional Incluziune și Demnitate Socială (PoIDS) 2021-2027, un 

pas important pentru sprijinirea seniorilor. 

Proiectul vizează înființarea unui centru care va oferi două tipuri de servicii 

sociale : 

• un serviciu social de tip centru de zi de asistență și recuperare, destinat 
persoanelor vârstnice pentru care serviciul public de asistență socială a 

prevăzut dreptul la servicii sociale ca măsură de asistență socială, cu o 

capacitate de 50 de beneficiari; 

• un serviciu social de tip unitate de îngrijire la domiciliu, destinat persoanelor 

vârstnice cu venituri insuficiente, dificultăţi în realizarea activităţilor zilnice, 

dificultăţi în asigurarea condiţiilor de locuit, cu o capacitate de 10 de beneficiari. 

Centrul de zi de asistență și recuperare pentru persoane vârstnice va fi 

amenajat pe strada Lorena, nr.33, unde, în prezent, pe un teren dezafectat, se 
află o construcție de 90 de metri pătrați. Imobilul va fi reabilitat și extins cu 

460 de metri pătrați, pentru a găzdui serviciile destinate persoanelor vârstnice. 

Asistența financiară nerambursabilă aprobată în cadrul proiectului este de 
6.917.476,48 lei, iar implementarea proiectului se va derula pe o perioadă de 

4 ani, dintre care primii 2 ani sunt dedicați lucrărilor de reabilitare și extindere 

a imobilului, cu începere estimată în ianuarie 2025. 

Serviciile sociale dezvoltate prin acest proiect vor facilita participarea socială 

activă și demnă a persoanelor vârstnice și vor limita riscul de excluziune a 
persoanelor vârstnice aflate în diverse grade de dependență, în principal  a celor 

cu venituri insuficiente. 

„Avem convingerea că fiecare persoană, indiferent de vârstă, reprezintă o 
resursă importantă pentru comunitate. Prin acest proiect, venim în sprijinul 

seniorilor pentru prevenirea şi limitarea unor situaţii de vulnerabilitate apărute 
o dată cu înaintarea în vârstă și oferim sprijin, conform nevoilor individuale și 

gradului de dependență, astfel încât persoanele vârstnice să poată rămâne cât 
mai mult timp în mediul propriu de viață. Totodată, promovăm participarea 

persoanelor vârstnice la viaţa socială şi cultivarea relaţiilor interumane“, spune 
directorul general al Direcției de Asistență Socială a Munciipiului Timișoara, 

Emese Eszteró. 
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VOLUNTARI ÎN DOMENIUL PREVENIRII TRAFICULUI DE 

PERSOANE ÎN ROMÂNIA 

 

14 voluntari, studenți în anul 1 la specializarea Asistență Socială din cadrul 

Facultății de Sociologie și Psihologie, de la Universitatea de Vest din Timișoara 
au participat în luna noiembrie 2024 la trainingul „Voluntari în domeniul 

prevenirii traficului de persoane în România”, care a fost organizat de către 

Asociația LOGS Grup de Inițiative Sociale și Agenția Națională Împotriva 
Traficului de Persoane – Centrul Regional Timișoara și s-a desfășurat la Casa 

LOGS din localitatea Lăpușnic. 

 

   

 

Echipa de voluntari formați vor derula activități de prevernire a fenomenului 

traficului de persoane în Timișoara. 

Sesiunile de formare au inclus următoarele teme:  

➢ Traficul de persoane din perspectiva victimologică - Larisa Sandu, ANITP 

Timișoara  

➢ Traficul de Persoane în România: legislație, statistici, cadru de referire - 

Ana Maria Cordun, ANITP Timișoara  

➢ Modalități de prevenire. Cum construim o campanie de informare a 

grupurilor vulnerabile - Flavius Ilioni Loga, Asociația LOGS  

 

Sesiunea de formare a fost organizată prin proiectul STRONG 2 care este 
finanțat de Ambassade de France en Roumanie și Institut Français de Roumanie 

à Bucharest, implementat de Asociația LOGS Grup de Inițiative Sociale în 
parteneriat cu Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane – Centru 

Regional Timișoara, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Timiș, Simona Loga - Psihoterapeut, Atelierul cu pisici și Secours Populaire de 

Paris. 
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VIZITE DE STUDIU PENTRU STUDENȚII DE LA 
SPECIALIZAREA ASISTENȚĂ SOCIALĂ DIN UNIVERSITATEA 

DE VEST DIN TIMIȘOARA 

 

În luna noiembrie 2024 studenții din anul 1 de la învățământul de zi și 

învățământul la distanță din cadrul Departamentului de Asistență Socială din 

Universitatea de Vest din Timișoara au participat la trei vizite de studiu la 

Asociația Generație Tânără, Penitenciarul Timișoara și Serviciul de Probațiune 

Timiș. 

În dialog cu specialiștii care furnizează servicii de prevenție și intervenție cu 

victimele traficului de persoane, precum și programe de asistență comunitară, 

studenții au fost interesați să afle despre particularitățile fenomenului traficului 

de persoane, problemele întâmpinate de beneficiari și despre munca 

asistentului social pentru reintegrarea socială a acestora de la specialiștii 

Asociației Generația Tânără. 

  

Una dintre cele mai așteptate vizite a fost la Penitenciarul Timișoara. 

Respectând regulile și protocoalele de securitate pentru accesul în Penitenciar, 

în prima parte a întâlnirii, atât studenții, cât și cadrele didactice care i-au însoțit 

au putut observa o parte din spațiile de detenție, spațiile în care persoanele 

private de libertate sunt vizitate de către aparținători, precum și spații dedicate 

activităților socio-educative, iar în partea a doua au intrat în dialog cu doi dintre 

asistenții sociali care își desfășoară activitatea în cadrul serviciului de asistență 

psiho-socială. Narațiunile specialiștilor și expunerea la mediul real de muncă al 

acestora i-au provocat pe studenți să își confrunte prejudecățile, să cunoască 

multiplele fațete ale rolului asistentului social în cadrul echipei multidisciplinare 

și să exploreze posibilități de dezvoltare a carierei în sistemul penitenciar. 
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Prima lecție învățată de studenți la Serviciul de Probațiune Timiș, instituție care 

își desfășoară activitatea în scopul menținerii siguranței comunității, al 

reabilitării sociale a infractorilor și al diminuării riscului de săvârșire a unor noi 

infracțiuni a fost că probațiunea este alternativa la detenție - un set de sancțiuni 

penale neprivative de libertate aplicate persoanelor care au săvârșit infracțiuni. 

 În cadrul vizitei studenții au mai aflat despre cadrul legislativ care 

reglementează sistemul de probațiune, despre măsurile neprivative de libertate 

dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, dar și despre rolul 

consilierilor de probațiune și provocările muncii în acest sistem. 
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TÂRGUL LOCURILOR DE MUNCĂ ȘI CARIERĂ ÎN DOMENIUL 

ASISTENȚEI SOCIALE 

 

În data de 15 noiembrie 2024 s-a desfășurat Târgul locurilor de muncă și carieră 

în domeniul asistenței sociale la Timișoara, un eveniment deosebit dedicat 
dezvoltării carierei în domeniul asistenței sociale ce a reunit asistenți sociali, 

studenți și profesioniști din întreaga regiune. Târgul de locuri de muncă și 

carieră a fost organizat cu scopul de a facilita interacțiunea dintre cei aflați la 
început de drum și experți din domeniu, oferind participanților oportunități 

valoroase de recrutare, învățare și dezvoltare profesională. 

 

Un rol important în succesul evenimentului l-au avut partenerii instituționali 
prezenți: Penitenciarul Timișoara, Centrul Educativ din Buziaș, Direcția de 

Asistență Socială a Municipiului Timișoara, Departamentul de Asistență Socială 
din cadrul Universității de Vest din Timișoara, Direcția Generală de Asistență 

Socială și Protecția Copilului Timiș și doamnei Camelia Macsim.  
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Workshopurile din cadrul Târgului au abordat teme esențiale pentru dezvoltarea 

profesională, cunoașterea formelor de educație din domeniu, cât și modificările 

legislative conexe activității asistenților sociali. 

 

Evenimentul a fost o oportunitate excelentă pentru participanți de a-și dezvolta 

competențele, de a se conecta cu potențiali angajatori și de a descoperi noi 

perspective în cariera lor de asistenți sociali. Atmosfera a fost una dinamică, 
marcată de implicare activă și schimb de experiențe între generații de 

profesioniști. 

Întâlnirea s-a desfășurat în cadrul Proiectului „Forța de muncă din serviciile 

sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii”, 

implementat de către Colegiul Național al Asistenților Sociali din România cu 

sprijinul Unicef Romania. 
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ZIUA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ELIMINAREA VIOLENȚEI 

ÎMPOTRIVA FEMEILOR 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara, prin Complexul de 

Servicii pentru Victimele Violenței Domestice și Agresori, în parteneriat cu 

Inspectoratul de Poliție Județeană Timiş – Biroul de Analiză și Prevenire a 
Criminalității și Universitatea de Vest din Timișoara – Departamentul de 

Asistență Socială a organizat un eveniment special pentru a marca Ziua 
Internațională pentru Eliminarea Violenței Împotriva Femeilor în data de 25 

noiembrie 2024.  

În cadrul campaniei „VIOLENȚA NU ESTE IUBIRE – EDUCAȚIE PENTRU 
RESPECT” s-a pus accentul pe solidaritate, dialog și educație prin intermediul 

discuţiilor deschise cu studenţii despre formele de violență domestică și soluții 
care pot aduce respect și armonie în relațiile interumane. Mesajele tinerilor au 

fost expuse pentru a arăta că studenții sunt uniți împotriva violenței şi le-au 
fost prezentate informații esențiale despre serviciile de sprijin dedicate 

victimelor violenței domestice și despre cum fiecare persoană poate lua 

atitudine. 
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SĂPTĂMÂNA TOLERANȚEI 2025 PROMOVATĂ DE CĂTRE 

ORGANIZAȚIA SALVAȚI COPIII 

În perioada 11-17 noiembrie 2024 s-a derulat campania națională Săptămâna 

Toleranței, la inițiativa Organizației Salvați Copiii România prin care s-a propus 

cadrelor didactice să organizeze o serie de activități pentru a promova cultura 

toleranței în școli și grădinițe. 

Activitățile au fost organizate cu sprijinul profesorilor consilieri din școli, 

diseminând informațiile și resursele puse la dispoziție în cadrul acestei campanii 

către școlile și grădinițele din județul Timiș. Învățând copiii să fie toleranți și să 

rezolve conflictele într-un mod pașnic, se urmărește producerea unor schimbări 

pozitive în comunitatea educațională, contribuind la crearea unui viitor bazat pe 

bunătate, îngăduință și respect reciproc. 

 Atunci când vorbim despre toleranță este important să punem accentul pe 

abilitatea de a recunoaște diferențele ca pe un punct forte. Lucrăm cu toleranța 

concentrându-ne pe ceea ce este “diferit” ca fiind ceva pozitiv, în loc să vorbim 

despre ceea ce este “corect” și “greșit”. Au fost puse la dispoziție resurse care 

pot fi incluse în programul zilnic și care contribuie la formarea unei comunități 

educaționale mai sigure, unde copiii construiesc relații pozitive bazate pe 

toleranță. 

ONU a stabilit ca începând cu 16 noiembrie 1995, toate țările membre vor 

sărbători Ziua Toleranței. Documentul „Declaraţia principiilor toleranţei” este 

unul de referință, mai ales că acesta promovează educația pozitivă, toleranța și 

respectul ca abordare încă de la vârste preșcolare. 

În școli și grădinițe, o atitudine tolerantă previne violența, comportamentele 

sociale de risc, excluderea și bullyingul. 

Pe termen lung, toleranța, îmbrățișată ca valoare a unei societăți sănătoase, 

asigură conviețuirea armonioasă între oameni de culturi, etnii și perspective 

diferite, sprijinind astfel dezvoltarea unei comunități unite și incluzive. 
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CASA DE TIP FAMILIAL MIHĂIȚĂ – DIRECȚIA GENERALĂ DE 

ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI TIMIȘ 

Mihăiţă (Mişu pentru prieteni) este unul dintre cei mai minunaţi copii pe care ai 

putea să-i întȃlneşti vreodată. Copil e poate puţin impropriu spus, pentru că 

Mihăiţă urmează să împlinească 18 ani în mai puţin de o lună, dar sufletul lui 

este şi a rămas pur şi frumos, ca şi cel al unui copil. 

Mihăiţă s-a născut cu grave probleme de sănătate (un cumul de boli, cea mai 

gravă dintre ele fiind boala oaselor de sticlă, care a făcut ca puiul nostru de om 

să aibă, de-a lungul anilor, zeci de fracturi), a fost, din păcate, părăsit în spital, 

iar de la vȃrsta de 3 ani a ajuns într-un centru de plasament de la Direcţia 

Generală de Asistență Socială și Protecţia Copilului Timiş. A crescut aici, iubit şi 

protejat de toţi, îngrijit cu dragoste, pe care ne-o oferă înapoi însutit. Este un 

exemplu de putere, de răbdare şi de curaj şi, în ciuda durerilor provocate de 

boală, rar ne-a fost dat să vedem o lacrimă pe obrazul lui. 

 

Mihăiţă este şi numele unei case de tip familial, care a prins contur, frumos, în 

incinta Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş, acolo 

unde, cȃndva, se afla „leagănul de copii”. I-am ales acest nume pentru că 

povestea de curaj a copilului nostru va merge, astfel, mai departe şi, prin ea, 

vom oferi încredere şi speranţă altor copii şi tineri cu nevoi speciale, precum şi 

familiilor acestora. Mai mult, Mişu a fost un adevărat şef de şantier, care a 

supravegheat lucrările în timpul plimbărilor lui prin curte, în scaunul rulant, 

spunȃnd tuturor prietenilor şi colegilor că „Aici o să fie casa mea”…. Da, aceasta 

va fi casa lui şi a altor 11 copii cu dizabilităţi, care se vor bucura de un loc 

frumos, pe care îl vor numi „Acasă”. 
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Dacă în urmă cu 20 de ani leagănul de copii era casă pentru mai bine de 100 

de copii, fiecare cameră adăpostind, atunci, peste 10 copii, acum, Casa de tip 

familial „Mihăiţă” reprezintă  un adevărat standard, un model în ceea ce priveşte 

serviciile de tip rezidenţial pentru copii. Fiecare cameră a noii case de tip familial 

va adăposti cȃte doi copii, aceştia avȃnd la dispoziţie spaţiu suficient pentru 

desfăşurarea activităţilor cotidiene (joacă, învăţat, relaxare), dar şi pentru 

derularea procedurilor de recuperare fizică şi psihică. Mai mult, în imediata 

vecinătate a căsuţei se află un parc şi un loc de joacă, unde cei mici se pot 

bucura de plimbări alături de educatori, dar şi de leagăne sau topogane. 

 

Dotările casei de tip familial Mihăiţă şi cele ale centrului de recuperare sunt şi 

ele de ultimă generaţie, cele mai multe achiziţionate cu fonduri alocate de 

Consiliul Judeţean Timiş, dar şi o parte oferite sub formă de donaţie de cluburi 

de servicii din Timişoara. Toate au rolul de a sprijini recuperarea mai rapidă a 

copiilor cu dizabilităţi din centrele rezidenţiale, dar şi din comunitate. 

Casa de tip familial și Centrul de zi pentru Copii cu Dizabilități Timișoara au fost 

ridicate prin intermediul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa 

prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale.             
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CENTRUL DE ZI PENTRU COPII ANTIMIS DIN CADRUL PAROHIEI 

TIMIȘOARA FABRIC-VEST 
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FUNDAȚIA ESTERA 

De peste 25 de ani, echipa Fundației Estera este o voce a copiilor nenăscuți. În 

cei 25 de ani de existență, peste 1650 de copii s-au născut în urma colaborării 

cu Fundația Estera. 

Proiectele fundației: 

 CONSILIEREA FEMEILOR ȘI A FAMILIILOR ACESTORA 

 

Serviciile oferite în cadrul proiectului sunt:  

 test de sarcină gratuit 

 informații despre sarcină 

 informații despre 

consecințele avortului 

 consiliere spirituală 

 consiliere pentru familii 

 consiliere post avort 

 ajutor material pentru 

mamă și copil 

 

 

 

 

CLUB MAMI 

Al doilea proiect principal al Fundației 

Estera este Proiectul Club Mami 

(întâlnire cu mămicile însărcinate și 

mămicile care au născut). Se 

încearcă păstrarea colaborării cu 

beneficiarele prin informare și 

socializare, educație despre ce 

înseamnă să fii părinte, contactul cu 

bebelușul, alăptarea și socializare 

între beneficiarele Fundației. 
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CONSILIEREA POST AVORT 

Acest proiect implică consilierea post avort, femeilor care s-au confruntat cu o 

sarcină neplanificată și au decis să pună capăt unei vieți. Mama este ajutată să 

înțeleagă valoarea vieții de la concepție. 

 

 

CONSILIEREA BĂRBAȚILOR 

Programul de consiliere pentru bărbați se 

adresează bărbaților care se confruntă 

cu anxietate, depresie sau adicții. Aceștia 

sunt ajutați să depășească situația de 

criză, să-și asume responsabilitatea, să-

și recunoască copilul, să-și legalizeze 

relația cu mama copilului după caz. În 

felul acesta se poate conștientiza nevoia 

de implicare activă a bărbatului în viața 

de familie (s-a constatat că bărbatul este 

autorul moral al avortului). 

 

 

 

ADOPTĂ O FAMILIE 

Proiectul Adoptă o familie, dorește să 

vină în ajutorul familiilor cu resurse 

materiale reduse prin acoperirea nevoilor 

urgente ale celorlalți copii din familie. 

 Centrul de consiliere oferă ajutor 

material temporar în funcție de resurse, 

de situația economică și financiară a 

fundației. Ajutoarele materiale se acordă 

după efectuarea unei anchete sociale. 
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STICLUȚA MEA 

Acest proiect vizează 

strângerea de fonduri în 

vederea sprijinirii proiectelor 

Fundației Estera din cadrul 

bisericilor, organizațiilor, 

școlilor și firmelor cu deschidere 

spre susținerea și protejarea 

vieții. 

 

 

 

 

 

PROGRAMUL EDUCAȚIONAL          

 

Programul educațional 

(„Abstinență = libertate”) se 

desfășoară în instituții de 

învățământ și are ca scop 

principal educația adolsecenților 

și tinerilor oferind informații 

despre puritatea și sănătatea 

fizică. Programul accentuează 

abstinența până la căsătorie.         

 

 

 

 

 



 

NOIEMBRIE 2024 

 

 

Pagina   │   21  www.asistenta-sociala.uvt.ro 
 

O SĂPTĂMÂNĂ DE IMERSIUNE LA UNIVERSITATEA DE VEST DIN 

TIMIȘOARA – DEPARTAMENTUL DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ CU 

VÉRONIQUE JAMIN 

În perioada 18 – 22 noiembrie 2024 Departamentul de Asistență Socială (DAS) 

din cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie de la Universitatea de Vest din 

Timișoara (UVT) a găzduit-o pe doamna Véronique Jamin, formator în cadrul 

Departamentului Învățământ Continuu și Superior de la École Pratique de 

Service Social, Universitatea Cergy Paris (Franța) într-un program de mobilitate 

Erasmus +.  

 

A fost o săptămână cu multiple evenimente la care Véronique Jamin a participat 

împreună cu Loredana Marcela Trancă, lector la Departamentul de Asistență 

Socială de la UVT, dintre care menționăm „Conferința Abordări comparative 

actuale ale sistemului de asistență socială din Franța și România. Protecția 

socială a persoanelor cu dizabilități” adresată studenților DAS, vizite de studiu 

la Penitenciarul din Timișoara, Asociația Casa Faenza, Direcția de Asistență 

Socială a Municipiului Timșoara – Centrul de recuperare pentru copii cu 

dizabilități Podul Lung și Kinderzukunft-Fundația Rudolf Walther.  

Finalul acestei mobilități a coincis cu finalul proiectului CARE4U derulat de către 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara, marcat în cadrul unei 

conferințe la care au participat părinți ai copiilor cu dizabilități, specialiști și 

reprezentanți ai partenerilor instituționali.  
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„Săptămâna aceasta petrecută la Timișoara, în cadrul unei mobilități Erasmus+, 

a fost o experiență incredibil de îmbogățitoare pentru mine, atât în ceea ce 

privește întâlnirile umane, cât și descoperirea culturală și profesională.  

 

Aș dori să-i exprim cele mai sincere mulțumiri Loredanei Marcela Trancă pentru 

primirea ei călduroasă, explicațiile detaliate, traducerile ei valoroase și bogăția 

de informații pe care mi-a împărtășit-o despre sistemul de asistență socială din 

România. A fost o adevărată plăcere să am ocazia să predau studenților de la 

specializarea Asistență Socială din anul I și II de la frumoasa Universitate de 

Vest din Timișoara. Îi mulțumesc și Decanului, conf. univ. dr. Marius 

Matichescu, pentru interviul pe care mi l-a acordat si interesul manifestat 

pentru posibile proiecte de cercetare universitară sau schimb de practici 

profesionale. 
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Adresez mulțumirile mele și profesorului. univ. dr. Cosmin Goian, directorul 

Departamentului de Asistență Socială, pentru schimbul nostru îmbogățitor și 

atenția acordată demersului meu.  

Datorită profesionalismului și rețelei profesionale a colegilor de la DAS UVT, am 

avut șansa de a descoperi instituții din domeniul social și de a întâlni 

profesioniști pasionați și dedicați sprijinirii persoanelor vulnerabile, în special a 

copiilor cu dizabilități.  

 

Ceea ce m-a marcat profund în timpul acestor întâlniri a fost dorința comună a 

profesioniștilor de a-și împărtăși experiențele și de a se angaja într-un proces 

constant de progres și inovare. 

Mulțumesc călduros tuturor profesioniștilor, directorilor, asistenților sociali, 

psihologilor, educatorilor, care și-au făcut timp să mă primească și să-mi 

răspundă la întrebări. Angajamentul lor mi-a permis să înțeleg mai bine munca 

lor zilnică în serviciul oamenilor pe care îi sprijină. 
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De asemenea, vreau să mulțumesc instituțiilor care m-au primit: Penitenciarul 

Timișoara, Asociația Casa Faenza, Centrul de zi Podul Lung, Fundației Rudolf 

Walther, precum și Direcției de Asistență Socială a Municipiului Timișoara. 

 

Am avut onoarea să asist la prezentarea proiectului româno-maghiar CARE4U. 

Am fost profund mișcată de curajul, rezistența și determinarea mamelor copiilor 

cu autism implicate. 

Înapoi în Franța, sunt hotărâtă să întăresc legăturile dintre EPSS și UVT. Voi 

împărtăși această experiență cu colegii și studenții mei pentru a încuraja 

schimburile viitoare și a le permite studenților francezi să vă descopere 

angajamentul și know-how-ul de aici. 

Încă o dată, vă mulțumesc pentru această experiență de neuitat. Ne vedem 

curând, sper!” a declarat Véronique Jamin, Trainer – Departamentul 

Învățământ Continuu și Superior, EPSS 

 

 



 

NOIEMBRIE 2024 

 

 

Pagina   │   25  www.asistenta-sociala.uvt.ro 
 

ANUNȚURI 

 

• Posturi scoase la concurs pentru asistenţi sociali în cadrul 

Direcţiei de Asistenţă Socială a Municipiului Timișoara 

 

Detalii aici: 

 

 

 

 



 

NOIEMBRIE 2024 

 

 

www.asistenta-sociala.uvt.ro  Pagina   │   26 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

NOIEMBRIE 2024 

 

 

www.asistenta-sociala.uvt.ro  Pagina   │   28 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Editori: 
 

Prof. univ. dr. Cosmin GOIAN 
 

Lect. univ. dr. Loredana - Marcela TRANCĂ 

 

Colectiv de redacţie: 
 

Asist. univ. dr. Luiza VLAICU 
 

Asist. univ. dr. Dănuţ - Sorin BĂLĂUŢĂ 
 

Asist. univ. drd. Geanina-Ștefana MOȚĂȚEANU 

 
ISSN (online): 2393-3658 

 

ISSN-L (online): 2393-3658 

 

 

 

 

 


